
 ATA Nº.09/2016 
 

Realizou-se no dia vinte de junho de dois mil e dezesseis, às vinte horas, na Câmara 
Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, uma sessão ordinária. O 
presidente convidou o secretário para que fizesse a chamada dos vereadores, na 
qual estavam presentes todos os vereadores titulares. Havendo número regimental, 
invocando a proteção de Deus, pela grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o 
presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou ao Secretário que fizesse a 
leitura de um trecho da Bíblia.  O secretário fez a leitura da Ata nº. 08/2016, da 
sessão ordinária, realizada no dia seis de junho de 2016, que colocada em 
discussão, após em votação resultou  aprovada por unanimidade.  Seguindo, foi 
feita a leitura das correspondências recebidas e expedidas. O Poder Executivo 
encaminhou o seguinte: Projeto de Lei nº. 027/2016, autoriza o Executivo Municipal 
a abrir crédito especial de R$ 35.000,00(trinta e cinco  mil reais), com recursos de 
redução orçamentária da fonte 1084-FNAS Bloco de Proteção Social Básica-PSB no 
orçamento vigente de 2016, e dá outras providências. PEQUENO EXPEDIENTE: 
não teve nenhum vereador inscrito.  Ato contínuo passou-se para a ORDEM DO 
DIA: Foram colocados em discussão  após em votação o Projeto de Lei nº. 

027/2016 e Indicação nº.06/2016, das Bancadas do PP e PDT - Indicamos ao 
Poder Executivo Municipal, que estude a possibilidade de retomar as 
atividades do Laboratório de Informática para que toda a população 
Trescantense tenha acesso ao uso dos computadores. ASSUNTOS GERAIS: O 
Ver. Leandro falou sobre a colocação do colega João  na sessão passada a 
respeito do transporte de calcário  com os caminhões da prefeitura, esclareceu de 
que  segundo informações da Secretaria de Obras, realmente foi  beneficiado o 
produtor Rubi Pauwels,  virtude de uma contrapartida que o município fez com a 
Empresa Cotrijal,   no sentido de que quando as máquinas estão no interior 
trabalhando a Cotrijal  vária vezes auxiliou  a Secretaria de Obras com a 
carregadeira,  foi então   a pedido da Cotrijal que fosse levado este calcário até este 
produtor, e o caminhão que levou, foi o do PAC. O Ver. Roque disse que foi 
procurado por alguns produtores onde no ano de 2001 foi criado o Pró Renda Rural, 
um incentivo onde os produtores buscam isso dentro de um projeto quando se quer 
fazer investimentos na sua propriedade e alguns foram pagos já, mas eu me lembro 
que no ano de 2001 ou 2002, quando foi criado o pro renda rural, houve uma união 
das cooperativas e as mesma compraram uma massa falida e criaram a Cooper 
Jacuí, e a Cooperjacui, como foi adquirido um frigorífico, havia necessidade de se ter 
matéria prima e naquela época o nosso município tinha um, ou dois produtores de 
suíno, então em função disso  se criou o Pro Renda Rural para que mais produtores 
pudessem fazer esse investimento e dentro desse programa de suinocultura e de 
aves também , a secretaria da agricultura naquela época dentro dos projetos pagava 
o juro do financiamento, não lembrando certo no momento mas era em torno de 4 a 
5% ao ano calculado sempre em cinco anos que era o prazo do financiamento e se 
consegui muito e dentro deste projeto estava incluído a terraplanagem e a colocação 
da rede de água, se evoluiu bastante e com isso a arrecadação no município 
cresceu, tanto é que hoje temos vários produtores de suínos e todos eles estão 
muito bem organizados e cada um, deles tem uma parceria, mas no ultimo ano 
tivemos três produtores de suínos que fizeram investimento que também entraram 
com este projeto e até agora por parte da prefeitura não teve nenhum pagamento e 



,três de suínos e um de aves, já entregaram lotes, isso quer dizer que o município já 
esta arrecadando ICM, então gostaria que fosse enviado oficio à Administração 
municipal ou ao responsável pela Secretaria da agricultura para ver em que pé anda 
isso e porque  esses produtores não estão recebendo tanto é que nem as leis 
entraram aqui na Câmara para serem aprovadas  e nem sequer esses projetos 
passaram pelo conselho. E também o mínimo que a administração pode fazer  é dar 
condições de que no dia do carregamento das aves ou destes suínos na sua 
propriedade os caminhões possam estacionar nos chiqueiro ou aviários sem ter que 
rebocar os caminhões, pois foi o que aconteceu nessa semana porque não tem hora 
nem dia de carregamento, então esse produtor tem que ter pelo menos um condição 
boa de estrada porque certamente quando estão entregando estes lotes de suínos 
estão gerando  ICMS,  uma arrecadação maior para a prefeitura e não é justo ter 
que estar  rebocando caminhão de madrugada ou coisa assim e quanto aquilo que 
havia falado na sessão  passada que  tem uma desorganização por parte de quem 
coordena   a Secretaria de Obras e não tem visto isto com bons olhos, porque onde 
você  não tem alguém  que comanda certamente não tem nenhuma organização. 
Nada mais havendo para tratar, agradecendo a proteção de Deus em nome do povo 
de Lagoa dos Três Cantos, a presidente deu por encerrada a presente sessão. 
Convocou todos os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 
04 de julho de 2016, neste mesmo local e horário. Sala das Sessões, 20 de junho 
de 2016. 
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